

# 官方高层智库勾勒改革“路线图”

## 国研中心首次向社会公开“383”方案总报告全文

中共十八届三中全会将于11月召开，日前中国官方高层智库机构国务院发展研究中心（国研中心）首次向社会公开了其为十八届三中全会提交的“383”改革方案总报告全文，勾勒出一幅详尽的改革“路线图”。

公开信息显示，负责方案制定的国研中心课题组由该中心主任李伟与国家发展改革委副主任刘鹤担纲领衔，国研中心多位资深专家参与写作。

官方智库方案勾勒出改革“路线图”，涉及行政审批、反腐倡廉、土地制度改革、财税体制改革等内容，不少提法“尺度很大”。

比如，在反腐倡廉制度方面，报告提出，要建立廉洁年金制度，公职人员未犯重大错误或未发现腐败行为的退休后方可领取。规范岗位权责，减少政府官员自由裁量权，构建“不能贪、不敢贪、不愿贪”的防腐机制。率先从公共部门及国有企业领导班子和新提拔干部做起，加快官员公布个人财产进度。

在土地制度改革方面，报告提

所谓“383”方案，是指包含“三位一体改革思路、八个重点改革领域、三个关联性改革组合”的中国新一轮改革路线图。

报告指出，中国经济社会发展存在深层次体制和政策弊端，为实现中共十八大提出的2020年全面建成小康社会的新要求和全面深化改革的新任务，今后几年必须在深化改革开放、转变发展方式上取得实质性进展。

报告强调，新一轮改革目标是

建立富有活力、创新导向、包容有序、法治保障的社会主义市场经济体制，具体措施是推动完善市场体系、转变政府职能、创新企业体制的“三位一体”改革。

报告认为，“三位一体”改革的关键在于“正确处理政府和市场的关系”，为此必须推动行政管理体制、垄断行业、土地制度、金融体系、财税体制、国有资产管理体制、创新体制以及对外开放等八个重点领域的改革。

报告具体提出了涉及上述八大领域的三大改革突破口：

一是放开准入，引入外部投资者，加强竞争；

二是深化社会保障体制改革，设立“国民基础社会保障包”；

三是深化土地制度改革，集体土地入市交易。

此方案已形成名为《新一轮改革的战略和路径》的读本，并交由中信出版社出版，全书将于11月初上市。

据中新网



## “大黄鸭”在京两月 创收超过两亿元

从9月初进驻北京园博园，到十一期间光临颐和园，在北京度过了将近两个月的“大黄鸭”昨天离开北京。在游客和大黄鸭合影留念的同时，也给衍生品售卖、旅游、餐饮带来巨大经济效益。据估算，总收益可能超过两亿元。

这两亿元的总收入主要是对大黄鸭带来的门票收益和相关衍生品的创收的一个总的估算。比如说在中秋的三天假期大黄鸭当时是在北京的园博园展出，总共当时园博园是接待了将近20万个游客，而中秋期间，园博园按照指定日的门票，每张门票是150块钱，这样算的话就有一个接近300万门票的收入。随后在国庆期间，大黄鸭转场到了北京的颐和园来展出，在国庆七天的长假中颐和园累计接待游客量达到了66万多人，按照门票的定价，这个颐和园至少有将近两千万门票的进账。

作为衍生产品来说，第一批上市的3万只小黄鸭在十一期间就已经基本销售一空了，这其中包括5000只售价在299元的限量版小黄鸭以及2.5万只普通版的小黄鸭。其他的收入还包括比如说通过大黄鸭展示，带动周边的餐饮、旅游、住宿、交通等等，这样估算下来，总的收入将会超过两亿元人民币。

据央广网

## 设公务员廉洁年金、减少官员自由裁量权…… “383”方案不少提法尺度很大

出，在规划和用途管制下，允许农村集体土地与国有土地平等进入非农用地市场，形成权利平等、规则统一的公开交易平台，建立统一土地市场下的地价体系。完善土地租赁、转让、抵押二级市场。随着农村集体建设用地直接入市，相应收缩政府征地范围，逐步减少直至取消非公益性用地的划拨供应。在集

体建设用地入市交易的架构下，对已经形成的“小产权房”，按照不同情况补缴一定数量的土地出让收入，妥善解决这一历史遗留问题。

此外，报告提出，引导、鼓励公民、法人和其他组织依法行使行政诉讼手段，维护自身正当权益，监督行政机关依法行使行政职权。选取“民告官”典型判例，进行适

当宣传。鼓励公益诉讼，允许集体诉讼，以减少上访和群体性事件。

除了为改革制定“路线图”，报告还给出了改革的“时间表”，建议将改革分为三个阶段，即2013年至2014年的近期改革、2015年至2017年的中期改革和2018年至2020年的远期改革。

中新

# 中国海军核潜艇部队首次揭秘

## 创造中国核潜艇20多项首次和第一



中国海军第一支核潜艇部队——海军北海舰队某潜艇基地组建以来，创造了世界核潜艇一次长航时间新纪录；检验了中国核潜艇深海作战性能；水下发射运载火箭，宣告中国海基战略威慑力量正式形成；连续42年守护核安全，从未发生过核事故……

这是此支“杀手锏”部队首次揭秘。2009年4月，基地两艘核潜艇参加中国海军成立60周年多国海军活动海上阅兵，是中国海军核潜艇的首次公开亮相。

上世纪五十年代，为打破世界军事强国的核讹诈、核垄断，维护国家独立、自主、安全、尊严，毛泽东主席发出“核潜艇，一万年也要搞出来！”的号召，开启了核潜艇事业艰苦卓绝的建设发展历程。

1970年12月，中国第一艘核潜艇下水。这是继“两弹一星”之后的又一国之重器。

42年来，以该基地为代表的中国海军核潜艇部队从无到有、从弱到强，不断发展壮大，托举起了威慑强敌、反对霸权的海上核盾牌。42年来，核潜艇安全航行百万海里，出色完成了试验试航、实兵演习等一系列重大任务。

基地政委厉延明接受记者采访时表示，核潜艇每一次执行任务都是孤军前出、远离大陆、环境复杂，任何一个战术动作，都包含着很高的政治含

冀中星在东莞被殴打致残案已于今年9月在当地刑事立案。前天，冀中星律师刘晓原透露，冀中星要求广东省公安厅对其公开该案调查进展的诉求被广州中院驳回。

冀中星在向广州中院递交的行政起诉状中称，2005年6月28日晚，他驾摩托车送客人，途中遭到当地治安队员的拦截殴打致双下肢瘫痪，8年来四处上访仍得不到解决。

今年8月1日，冀中星委托律师刘晓原向广东省公安厅邮寄政府信息公开申请表，要求广东警方公开其被治安队员殴打致残案重新调查的

量；任何一个决策举措，都与国家政治外交大局息息相关，兵力行动的政治性、政策性和涉外性极强，容不得半点失误，出不得丝毫差错。

1988年9月，中国海军核潜艇又一次悄无声息地潜入万顷碧波，执行水下发射运载火箭任务。运载火箭冲破海面，准确溅落在目标海区。中国成为继美苏英法之后，世界上第五个拥有核潜艇水下发射运载火箭能力的国家，标志着中国海基战略防御力量初步形成。

经过几代人的努力，基地官兵训

练的难度、强度和出海频率逐年上升，创造了中国核潜艇20多项首次和第一。

他们率先完成核潜艇热态交接紧急出动，率先成功实施水下某新型鱼雷多雷齐射等。

近年来，基地部队在执行战备巡逻任务中积累实战经验，在实战化条件下不断提高打赢本领，着力打造一支海上精兵劲旅。

在一次考验基地部队战斗力水平的大型演习中，上级一声令下，核潜艇紧急出动，潜海入洋向着指定海域进

发。数千里程航程，沿途除了参演部队布下的“天罗地网”，还有外军不间断地侦测搜索。游猎深海的核潜艇利用一切可以隐蔽的手段潜藏行迹，一路突破反潜舰艇、飞机和水下雷区构成的重重封锁线，准时抵达任务海区，准点发射新型鱼雷。鱼雷击中靶船，巨大的靶船被炸为两截。

演习指挥部高度评价核潜艇的这次水下攻击，称赞他们“打得响、打得准、打得好！”这是中国核潜艇首次实射某新型鱼雷，标志着其作战能力再次跃上新的台阶。

据中新网

# 冀中星诉广东公安厅被驳回

## 家人盼启动调查程序

结论，广东省公安厅以“申请公开的信息不属于政府信息公开的范畴”作为答复。

10月18日，受冀中星委托，刘晓原到广州中院递交行政起诉状，诉请广州中院判令撤销广东省公安厅作出的答复，并令广东警方公开“对冀中星投诉的殴打致残案”复查结论。

“前日广州中院通知我说不予受理。”刘晓原表示，他将启程赴广州中院拿裁定书。

谈及不予受理的依据，广州中院在接受媒体采访时称，经审核，冀中星对广东省公安厅的申请要求，是对政府刑事案件侦查进展的了解，不属于《中华人民共和国政府信息公开条

例》调整的范围，法院最终裁定不予受理冀中星诉广东警方信息公开一案。

前天上午，刘晓原称直至今日，冀中星仍不知其被殴打致残案已被当地刑事立案的消息，“因为见到冀中星实在太难了。”已获知该消息的冀中星父亲和哥哥，盼望该案能尽快启动调查等相关程序。

据京华时报

## 河北唐山 凌晨发生3.3级地震 与1976年大地震 仅相差10分钟

据中国地震台网消息，河北省唐山市开平区、古冶区交界27日凌晨3点32分发生3.3级地震，巧合的是，此次地震与发生在1976年的7.8级唐山大地震时间仅相差10分钟。

中国地震台网数据显示，当日地震纬度39.7度，经度118.3度，震源8000米，震级为3.3级。

地震发生时，记者在位于唐山市中心城区的家中被震醒，感觉到强烈的震感持续了几秒钟，而且有异样地响声。

许多经历过唐山大地震的过来人纷纷表示，没有什么大的惊慌，唐山哪年不发生几次有感地震，已经习惯了，只不过，这一次地震和当年的唐山大地震时间十分相似。

1976年7月28日凌晨3时42分53.8秒，距离北京只有150公里的唐山市发生7.8级的特大地震，城市瞬间被摧毁，24万余人罹难。

据中新网